

菲律宾开审“政治屠杀案”

小安达尔·安帕图安被控 25 项谋杀罪

新华社供本报特稿 菲律宾南部马京达瑙省“政治屠杀案”主要犯罪嫌疑人小安达尔·安帕图安 8 日出庭受审。首名证人出庭作证。小安达尔·安帕图安被控 25 项谋杀罪。如果罪名成立,他将面临终身监禁。

家族密谋

8 日的庭审在菲律宾首都马尼拉南部一处最高级别戒备的警方监狱内一特别法庭举行。法新社记者描述,小安达尔·安帕图安身着一件黄色囚服。当首名证人作证时,他在便衣警察看护下,面无表情地坐在律师身后。莱克穆丁·萨里奥曾是小安达尔·安帕图安的助手,他当天向法庭讲述了安帕图安家族如何策划这起“政治屠杀”。

萨里奥说,事件发生前 6 天的晚餐期间,安帕图安家族所有领导层成员聚在一起,讨论如何应对政治对手发起的选举挑战。“那很简单,父亲。当他们来到这里时,我们把他们全部杀死。”萨里奥援引小安达尔·安帕图安当时的话说。

按这名现年 33 岁证人的说法,他当时站

在小安达尔·安帕图安的前面。老安达尔·安帕图安随即教导儿子如何执行这一计划。“不要把这半路拦截的事情委托他人去做。”萨里奥转述老安达尔·安帕图安的话说,“你应当自己在路上拦下他们,在那附近一辆挖掘机正在挖坑。”

萨里奥说,与另外几个儿子以及兄弟们就计划达成一致后,老安达尔·安帕图安宣布会议结束。

血腥家族

2009 年 11 月 23 日,马京达瑙省多名当地政界和媒体人士遭劫持并被屠杀,遇害人数达 57 人。

菲律宾当局认定马京达瑙省前省长安达尔·安帕图安的家族为屠杀案幕后黑手。小安达尔·安帕图安据信带领 100 多名家族武装人员制造这一惨案,他们后将受害者集体掩埋。

小安达尔·安帕图安以及老安达尔·安帕图安等人随后遭逮捕。包括安帕图安家族 6 名成员在内的 196 人受到指控。不过,眼下仍有

100 名涉嫌参与屠杀的枪手在逃。

法新社报道,按照计划,检方首批将要求大约 200 名证人出庭作证。一些分析师认为,这一案件审理时间可能长达数年。小安达尔·安帕图安先前否认对他的指控。

威胁证人

“与这些邪恶分子作斗争不容易,我们想看到正义之光。”“政治屠杀案”一名受害者的亲人萨雷赛 8 日在庭审间隙对法新社记者说。

一些受害者的亲人和人权组织一直指责安帕图安家族一边采取拖延策略,一边指使其家族武装威胁证人不要出庭作证。

总部设在美国纽约的“人权观察”组织官员说,安帕图安家族领导层成员尽管眼下遭菲律宾当局关押,但他们仍能从监狱内向外面的家族武装发号施令。这一机构官员皮尔逊说,自屠杀事件发生至今,已有 5 名涉嫌参与屠杀的主要证人遭枪杀。

法新社报道,安帕图安家族 1986 年开始崛起,过去 10 年来通过血腥手段牢牢控制着马京达瑙省。

■图说天下



菲律宾勘查被劫客车

9 月 8 日,在菲律宾大马尼拉地区塔吉格市,菲律宾司法部长莱拉·德利马(左前)与内政和地方政府部长林炳智(右)勘查被劫持的大客车。

当日,菲律宾“事件调查和评估委员会”继续调查工作,司机卢邦被带上客车回忆事件的关键过程。8 月 23 日,一辆载有 21 名香港游客的观光大客车在马尼拉市中心遭一名持枪绑匪劫持,导致香港游客中 8 人死亡、2 人重伤、5 人轻伤。

(新华社发)



巴基斯坦发生爆炸

9 月 7 日,在巴基斯坦西北部的白沙瓦,一名在爆炸中受伤的女孩在医院接受治疗。巴基斯坦西北部科哈特市一警察居住区 7 日晚发生自杀式炸弹袭击事件,造成至少 23 人死亡、80 多人受伤,伤亡者中大部分为警察及家属。警方拆弹人员说,袭击者使用了至少 400 公斤的炸药。

(新华社/法新)



最矮青少年亮相纽约

9 月 7 日,世界上最矮青少年卡根德拉·塔帕·马加尔在美国纽约时报广场留影。当天,来自尼泊尔的卡根德拉·塔帕·马加尔来到纽约,推介其入选“里普利之信不信由你”的新书《ENTER IF YOU DARE!》。马加尔身高仅 22 英寸(约 55.88 厘米),是目前世界上最矮的青少年。

(新华社发)



火锅也甜蜜

9 月 7 日,在瑞士日内瓦市中心的一家巧克力店内,工作人员在准备巧克力火锅。将水果等原材料切成块,蘸着加热的巧克力浆,就是简单美味的巧克力火锅。随着秋意渐凉,热乎乎、甜蜜蜜的巧克力火锅越来越受到日内瓦人的欢迎。

(新华社发)



法国大罢工

中国日报供本报特稿 综合国外媒体报道,因抗议政府准备提高退休年龄,法国工会 9 月 7 日组织了一场全国范围的大罢工,有 250 万人参与。

美国有线电视新闻网报道说,来自公交、教育、司法、医院、媒体、银行等领域的员工分

别在巴黎、里昂、马赛等 220 座城市的街头举行示威游行活动。罢工给法国的交通运输、邮政等公共服务系统带来严重影响,当天全国只有不到一半的城际列车和地铁在运行,国内航班也取消大半,各大地铁站、机场均人满为患。

法国政府承认,截至 7 日中午,全国近 1/4 的公务员参与了罢工。

法国总统萨科齐 8 日表示,将坚持提高退休年龄的改革方案。(本报综合消息)

图为 9 月 7 日,马赛市工人罢工场面。(据中国日报网)



日本公主一朝被欺负从此怕上学

爱子拒绝参加开学典礼

中国日报供本报特稿 据英国媒体 9 月 7 日报道,由于仍然害怕遭到同学欺负,日本公主爱子至今不愿意上学,甚至错过了今年新学期第一天的开学典礼。

今年 8 岁的爱子内亲王是日本皇太子德仁夫妇的独生女,目前就读于东京新宿区学习院小学 3 年级。今年 3 月,爱子公主因男同学的“粗暴行为”受到惊吓,从此开始惧怕上学。6 个月来,爱子频频缺课,每天只在学校待 3 个小时,还必须由妈妈陪伴,就连 3 月的学年结业典礼和 4 月的新生欢迎仪式都没有出席。

9 月 6 日,新学期开始了,爱子对学校的抵触情绪似乎仍然没有减弱。开学第一天,

学习院小学的开学典礼上没有出现爱子公主的身影。

爱子公主出生于 2001 年 12 月 1 日。作为日本皇太子的独生爱女,爱子公主的皇室生活也许并不像多数人想象的那样无忧无虑。这些年来,皇太子德仁多次表示,要让掌上明珠爱子“像普通孩子一样生活”。

2006 年 4 月,爱子被送入专供日本皇族子弟就读的学习院幼儿园,但是爱子在幼儿园期间经常请病假,日本媒体借此指责德仁夫妇太纵容女儿了。此外小公主在面对媒体时,不是板着脸一语不发,就是埋头看连环画,因此媒体批评她“没有礼数”,甚至还说爱子患有“自闭症”。

(梁杉)

日本公主爱子